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Аналіз регуляторного впливу
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про внесення змін до порядків, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 1 червня 2011 р. № 869»

І. Визначення проблеми

З метою врегулювання проблемних питань, пов'язаних з практичною 
реалізацією Закону України «Про житлово-комунальні послуги» (далі – Закон 
№ 2189), Верховною Радою України прийнято Закон України від 
3 грудня 2020 р. № 1060-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України щодо 
врегулювання окремих питань у сфері надання житлово-комунальних послуг» 
(далі – Закон), яким з 01 травня 2021 року запроваджено низку змін, зокрема, до 
Закону № 2189, законів України «Про комерційний облік теплової енергії та 
водопостачання» та «Про метрологію та метрологічну діяльність». 

Вказані зміни безпосередньо пов’язані із тарифною політикою у сферах 
тепло-, водопостачання та водовідведення, а відтак - вимагають відповідних змін 
у підходах до формування тарифів на теплову енергію та комунальні послуги: 
послуги з постачання теплової енергії, постачання гарячої води, 
централізованого водопостачання та централізованого водовідведення.

По-перше, Законом передбачено включення витрат на оснащення будівель 
вузлами комерційного обліку води та теплової енергії до складу тарифів на 
теплову енергію та комунальні послуги. Джерелом фінансування заходів зі 
встановлення вузлів комерційного обліку води та теплової енергії визначено 
інвестиційну програму виконавця відповідної комунальної послуги.

Разом з тим визначено, що якщо такі вузли комерційного обліку були 
встановлені власником (співвласниками) будівлі або були наявні при введенні в 
експлуатацію завершених будівництвом нових житлових і нежитлових будівель, 
реконструйованих, капітально відремонтованих житлових і нежитлових 
будівель, що приєднані (приєднуються) до зовнішніх інженерних мереж, 
споживачі відповідних будівель не повинні відшкодовувати у складі тарифів 
витрат, пов’язаних зі встановленням вузлів комерційного обліку. 

У зв’язку із цими вимогами законодавства виникла необхідність 
запровадити диференціацію тарифів на теплову енергію та комунальні послуги 
при їх формуванні та встановленні уповноваженим органом.

Так, органи, уповноважені встановлювати тарифи, при прийнятті рішення 
про встановлення тарифів на теплову енергію та комунальні послуги повинні 
забезпечити встановлення одночасно тарифів, що враховують витрати на 
оснащення будівлі вузлами комерційного обліку, і тарифів, що не враховують 
витрат на оснащення будівлі вузлами комерційного обліку.

По-друге, Законом змінено вимоги щодо формування та встановлення 
тарифів на послугу з постачання гарячої води за наявності у багатоквартирних 
будинках індивідуальних теплових пунктів.
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Водночас передбачено, що витрати на утримання та обслуговування 
теплових пунктів (індивідуальних та центральних) враховуються у тарифах на 
теплову енергію.

Органи, уповноважені законом встановлювати порядки (методики) 
формування тарифів на транспортування, постачання теплової енергії, 
визначають особливості врахування в тарифах на теплову енергію для споживача 
витрат на утримання та обслуговування теплових пунктів (індивідуальних та 
центральних) з метою недопущення подвійної компенсації споживачами таких 
витрат (частина п’ята статті 21 Закону № 2189).

По-третє, Законом чітко визначено, що тарифи на послуги з постачання 
теплової енергії та постачання гарячої води, що виробляються суб’єктом 
господарювання за допомогою систем автономного теплопостачання, 
визначаються та встановлюються органом, що регулює діяльність такого 
суб’єкта господарювання, окремо для кожного багатоквартирного будинку, 
обладнаного такою системою автономного теплопостачання.

По-четверте, у зв’язку із законодавчими змінами, потребує актуалізації 
термінологія та окремі положення підзаконних нормативно-правових актів. 

По-п’яте, у ході практичної реалізації підприємствами галузі та органами 
місцевого самоврядування Порядку формування тарифів на теплову енергію, її 
виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової 
енергії і постачання гарячої води та Порядку формування тарифів на 
централізоване водопостачання та централізоване водовідведення, затверджених 
постановою Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 року № 869 «Про 
забезпечення єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги», 
виникли окремі питання, які потребують уточнення або конкретизації з метою 
забезпечення єдиного підходу до розрахунку витрат та, відповідно, формування 
і встановлення тарифів, уникнення різночитань під час реалізації положень 
відповідного нормативно-правового акту. 

По-шосте, з метою забезпечення єдиного підходу до реалізації положень 
Порядку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, 
транспортування та постачання, послуги з постачання теплової енергії і 
постачання гарячої води та Порядку формування тарифів на централізоване 
водопостачання та централізоване водовідведення, затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 року № 869 «Про забезпечення 
єдиного підходу до формування тарифів на комунальні послуги» в частині 
застосування ліцензіатом (суб’єктом господарювання) тарифів у новому періоді 
на попередньому рівні (якщо протягом строку дії тарифів на теплову енергію, її 
виробництво, транспортування та постачання, комунальні послуги обсяг витрат, 
пов'язаних із провадженням ліцензованої діяльності та/або наданням 
комунальних послуг, не змінився) визначено допустимий відсоток зміни витрат, 
а саме 2 % від розміру собівартості, на основі якої встановлено тарифи. 

Згідно з пунктом 3 Прикінцевих та перехідних положень Закону, а також 
пунктом 3 Прикінцевих положень Закону України «Про водовідведення та 
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очищення стічних вод» Кабінету Міністрів України доручено привести свої 
нормативно-правові акти у відповідність із цими законами.

У зв’язку з цим Мінінфраструктури розроблено проєкт постанови Кабінету 
Міністрів України «Про внесення змін до порядків, затверджених постановою 
Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 р. № 869» (далі – проєкт 
регуляторного акта), який передбачає приведення положень Порядку 
формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та 
постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води та 
Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та 
централізоване водовідведення, затверджених постановою Кабінету Міністрів 
України від 1 червня 2011 р. № 869, у відповідність до вимог законодавства.

Основні групи (підгрупи), на які проблеми справляють вплив:

Групи (підгрупи) Так Ні
Громадяни так –
Держава так –
Суб’єкти 

господарювання, 
так –

у тому числі суб’єкти 
малого підприємництва 

так –

Проблема, яку пропонується врегулювати в результаті прийняття 
регуляторного акта, є важливою і не може бути розв’язана за допомогою 
ринкових механізмів, оскільки потребує нормативно-правового врегулювання.

ІІ. Цілі державного регулювання

Проєкт регуляторного акта спрямовано на розв’язання проблем, 
визначених у попередньому розділі аналізу регуляторного впливу. 

Метою проєкту регуляторного акта є приведення Порядку формування 
тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, 
послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води та Порядку 
формування тарифів на централізоване водопостачання та централізоване 
водовідведення, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 
1 червня 2011 р. № 869 (далі – Порядки) у відповідність до вимог Закону, що 
дозволить забезпечити єдиний підхід до формування тарифів на теплову енергію, 
її виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової 
енергії і постачання гарячої води, на централізоване водопостачання та 
централізоване водовідведення суб’єктами господарювання, діяльність яких 
регулюється на місцевому рівні. 

Досягти мети планується шляхом внесення змін до Порядків, що 
передбачають:



4

ДОКУМЕНТ СЕД 

Підписувач Бутенко Олександр Олександрович
Сертифікат 4FD4BFDE9E1BAF3A04000000B98D0000FAC80100 
Дійсний з 07.04.2023 12:25:00 по 07.04.2024 12:25:00

Міністерство розвитку громад, територій 
та інфраструктури України

Н7>%EwЖZ-0UВvО
926/25/63-23 від 12.10.2023

вимоги щодо включення витрат на придбання та оснащення будівель 
вузлами комерційного обліку води та теплової енергії до складу тарифів на 
теплову енергію та комунальні послуги;

вимоги щодо джерела фінансування витрат на придбання та оснащення 
будівель вузлами комерційного обліку води та теплової енергії;

диференціацію тарифів на теплову енергію, послуги з постачання теплової 
енергії та постачання гарячої води, централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення що залежить від наявності чи відсутності у 
складі тарифів витрат на встановлення вузлів комерційного обліку води та 
теплової енергії;

вимоги щодо включення до складу тарифів на постачання теплової енергії 
витрат на утримання та обслуговування індивідуальних теплових пунктів;

приведення у відповідність до положень Закону механізм формування 
тарифів на послугу з постачання гарячої води;

особливості здійснення аналізу витрат під час зміни тарифів та їх 
перерахування у зв’язку із зміною основних складових;

особливості подання ліцензіатом (суб’єктом господарювання) до органів 
місцевого самоврядування розрахунків тарифів на теплову енергію, послуги з 
постачання теплової енергії та постачання гарячої води, централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення у зв’язку із введенням на 
відповідній території воєнних (бойових) дій;

уточнення положень щодо формування двоставкових тарифів на теплову 
енергію, послуги з постачання теплової енергії та постачання гарячої води;

інші редакційні зміни і доповнення, що дозволяють конкретизувати 
перелік витрат, що включаються до складу тарифів на теплову енергію, послуги 
з постачання теплової енергії та постачання гарячої води, централізованого 
водопостачання та централізованого водовідведення та уникнути різночитань 
під час практичної реалізації положень чинних нормативно-правових актів з 
питань формування тарифів;

умови застосування ліцензіатом (суб’єктом господарювання) тарифів у 
новому періоді на попередньому рівні (якщо протягом строку дії тарифів на 
теплову енергію, її виробництво, транспортування та постачання, комунальні 
послуги обсяг витрат, пов'язаних із провадженням ліцензованої діяльності та/або 
наданням комунальних послуг, не змінився або змінився  не більше ніж 2 % від 
розміру собівартості, на основі якої встановлено тарифи (зазначене положення 
повною мірою узгоджується з Порядком розгляду органами місцевого 
самоврядування розрахунків тарифів на теплову енергію, її виробництво, 
транспортування та постачання, а також розрахунків тарифів на комунальні 
послуги, поданих для їх встановлення, затвердженим наказом Міністерства 
регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 
України від 12 вересня 2018 р. № 239, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 
України 18 жовтня 2018 р. за № 1172/32624).
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ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Вид 
альтернативи

Опис
альтернативи

Альтернатива 1

Залишення 
існуючої на 

даний момент 
ситуації без змін

Не враховує вимоги Закону;
не дозволяє привести Порядки у відповідність із Законом;
існуючий механізм формування тарифів на теплову 

енергію, її виробництво, транспортування та постачання, 
послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої 
води, на централізоване водопостачання та централізоване 
водовідведення не дозволяє виконати суб’єктами 
господарювання та органами місцевого самоврядування 
вимоги Закону в частині розрахунку та встановлення 
відповідних тарифів. 

Альтернатива 2

Прийняття 
регуляторного 

акта

Дозволить привести Порядки у відповідність із Законом;
забезпечить єдиний підхід до формування тарифів на 

теплову енергію, її виробництво, транспортування та 
постачання, послуги з постачання теплової енергії і 
постачання гарячої води, на централізоване водопостачання 
та централізоване водовідведення суб’єктами 
господарювання, діяльність яких регулюється на місцевому 
рівні;

удосконалює механізм формування тарифів на теплову 
енергію, її виробництво, транспортування та постачання та 
комунальні послуги; 

дозволяє органам місцевого самоврядування реалізувати 
власні (самоврядні) повноваження щодо встановлення 
тарифів на теплову енергію, її виробництво, 
транспортування та постачання, послуги з постачання 
теплової енергії і постачання гарячої води та 
централізованого водопостачання і централізованого 
водовідведення сформованих відповідно до вимог Порядків 
та у відповідності з вимогами Закону; 

забезпечує баланс інтересів виконавців комунальних 
послуг та органів місцевого самоврядування; 

повністю відповідає потребам у вирішенні проблеми; 
встановлює зрозуміле загальне регулювання, не 

примножуючи кількості нормативно - правових актів з 
одного питання; 

зникає неврегульованість проблеми у чинному 
законодавстві.
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2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид 
альтернативи

Вигоди Витрати

Альтернатива 1

Залишення 
існуючої на 

даний момент 
ситуації без змін

Відсутні. Альтернатива є 
неприйнятною, оскільки не 
забезпечує досягнення 
поставленої мети. 

У законодавстві відбулись 
значні зміни, які 
безпосередньо пов’язані із 
тарифною політикою у 
сферах тепло-, 
водопостачання та 
водовідведення, а відтак це  
вимагає відповідних змін у 
підходах до формування 
тарифів на ці послуги.

Відсутні.
Додаткових витрат з 

державного або місцевого 
бюджету не виникає.

Альтернатива 2

Прийняття 
регуляторного 

акта

Прийняття проєкту 
регуляторного акта 
дозволить: 

привести Порядки у 
відповідність із Законом;

удосконалити положення 
Порядків;

забезпечити єдиний підхід 
до формування тарифів на 
теплову енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, послуги з 
постачання теплової енергії і 
постачання гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення суб’єктами 
господарювання, діяльність 
яких регулюється на 
місцевому рівні;

Відсутні.
Додаткових витрат з 

державного та місцевого 
бюджету не 
передбачається. Витрати 
стосуються лише часу на 
оприлюднення 
регуляторного акта  
(витрати будуть 
відповідати витратам на 
заробітну плату 
співробітників, які за 
функціональними 
обов’язками здійснюють та 
в подальшому 
продовжуватимуть 
здійснювати відповідні 
заходи).
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органам місцевого 
самоврядування реалізувати 
власні (самоврядні) 
повноваження щодо 
встановлення тарифів 
комунальні послуги 
сформованих відповідно до 
вимог чинного законодавства;

встановити зрозуміле 
загальне регулювання.

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1

Залишення 
існуючої на даний 

момент ситуації без 
змін

Відсутні.
Альтернатива є 

неприйнятною, 
оскільки не забезпечує 
досягнення поставленої 
мети. 

Відсутні.

Альтернатива 2

Прийняття 
регуляторного акта

Прийняття проєкту 
регуляторного акта 
дозволить: забезпечити 
оплату за спожиті 
теплову енергію та 
комунальні послуги за 
економічно 
обґрунтованими 
тарифами, а також 
оплачувати вартість 
зазначених послуг з 
врахуванням 
особливостей надання 
послуг з постачання 
теплової енергії і 
постачання гарячої 
води, централізованого 
водопостачання та 
централізованого 
водовідведення.

Відсутні.
Додаткових витрат для 

громадян не передбачається.

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання
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Розрахунки витрат на запровадження виконання вимог регуляторного акта 
для суб’єктів великого і середнього підприємства проведено згідно з додатком 2 
до Методики аналізу регуляторного впливу, затвердженої постановою Кабінету 
Міністрів України  від 11 березня 2004 року № 308.

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом
Кількість суб’єктів 

господарювання, що 
підпадають під дію 
регулювання, одиниць 

1190 2420 357 0 3967

Питома вага групи                 
у загальній кількості, 
відсотків 

30 61 9 0 100

*Кількість суб’єктів господарювання визначено за даним обласних та 
Київської міської військових адміністрацій станом 1 червня 2023 р.

Вид альтернативи Вигоди Витрати
Альтернатива 1

Залишення існуючої 
на даний момент 
ситуації без змін 

Відсутні.
Альтернатива є 

неприйнятною, 
оскільки не забезпечує 
досягнення поставленої 
мети. 

Залишення існуючої на 
даний момент ситуації 
без змін не 
узгоджується з 
вимогами чинного 
законодавства, оскільки 
положення передбачені 
порядками, затверджені 
постановою Кабінету 
Міністрів України від 1 
червня 2011 р. № 869 не 
в повній мірі відповідає 
вимогам чинного 
законодавства.

У разі залишення 
ситуації без змін 
суб’єкти 
господарювання, що 
надають комунальні 
послуги:

Відсутні
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не матимуть змоги 
забезпечити 
дотримання вимог 
чинного законодавства 
під час формування 
тарифів;

не зможуть 
запровадити 
диференціацію тарифів 
на комунальні послуги в 
частині витрат на 
встановлення вузлів 
комерційного обліку;

отримуватимуть 
більшу кількість скарг 
від споживачів 
комунальних послуг.

Альтернатива 2

Прийняття проєкту 
регуляторного акта

Визначає чіткий 
механізм розрахунку 
суб’єктами 
господарювання, 
діяльність яких 
регулюється на 
місцевому рівні, 
економічно 
обґрунтованих тарифів 
на теплову енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, послуги з 
постачання теплової 
енергії і постачання 
гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення;

дозволяє уникнути 
непорозумінь суб’єктів 
господарювання з 
органами місцевого 
самоврядування під час 
встановлення тарифів 
на теплову енергію, її 

Можливі лише трудові 
витрати, пов’язані із 
процесом ознайомлення 
виконавців комунальних 
послуг із положеннями 
регуляторного акта та 
здійснення суб’єктом 
господарювання 
розрахунків тарифів на 
теплову енергію та 
комунальні послуги. 

Передбачається, що для 
ознайомлення із 
положеннями 
регуляторного акта 
суб’єкту господарювання 
необхідно 1 людино-
година та для здійснення 
розрахунків тарифів на 
теплову енергію та 
комунальні послуги, 
суб’єкту господарювання 
необхідно додатково 40 
людино-годин (5 робочих 
днів х 8 годин). Для одного 
суб’єкта господарювання  
такі затрати орієнтовно 
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виробництво, 
транспортування та 
постачання, на послуги 
з постачання теплової 
енергії і постачання 
гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення;

дає змогу забезпечити 
дотримання вимог 
чинного законодавства 
під час формування 
тарифів на теплову 
енергію, її виробництво, 
транспортування та 
постачання, послуги з 
постачання теплової 
енергії і гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення;

дасть можливість 
привести у 
відповідність до 
положень Закону 
механізм формування 
тарифів на теплову 
енергію та комунальні 
послуги врахувавши 
при цьому особливості 
здійснення аналізу 
витрат під час зміни 
тарифів та їх 
перерахування у зв’язку 
із зміною основних 
складових.

становитимуть 1658,86 грн 
(добуток 41 людино-годин 
та мінімальної погодинної 
зарплати з 01.01.2023 в 
розмірі 40,46 грн/год 
(відповідно до Закону 
України «Про Державний 
бюджет України на 2023 
рік»).

Для усіх підприємств, 
загальний обсяг таких 
витрат орієнтовно 
становитиме 6 580697,62 
грн (розраховується як 
добуток кількості 
підприємств, що 
користуватимуться 
порядками формування 
тарифів (3967 од) та 
середніх витрат на одне 
підприємство (1658,86 
грн).

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, гривень
Залишення існуючої на даний момент 

ситуації без змін 
Витрати відсутні. 
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Прийняття проєкту регуляторного акта Витрати, які можуть виникати 
внаслідок дії регуляторного акта, 
залежатимуть від процесу 
здійснення/нездійснення суб’єктом 
господарювання розрахунків тарифів 
на теплову енергію та комунальні 
послуги. 

За прогнозними розрахунками, 
додаткові матеріальні витрати для 
суб’єктів господарювання, пов’язані із 
виконанням вимог проєкту 
регуляторного акта, можуть становити 
6 580697,62 грн.

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу 
досягнення цілей

Рейтинг 
результативності 

(досягнення цілей під 
час вирішення 

проблеми)

Бал результативності
(за чотирибальною 
системою оцінки)

Коментарі щодо 
присвоєння відповідного 

бала

Залишення існуючої на 
даний момент ситуації 
без змін 

1 У разі залишення 
існуючої на даний момент 
ситуації без змін 
положення нормативно-
правового акта 
суперечитимуть вимогам 
Закону щодо економічної 
обґрунтованості тарифів на 
теплову енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, послуги з 
постачання теплової 
енергії і постачання гарячої 
води, на централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення, що 
встановлюються на 
місцевому рівні.

Прийняття проєкту 
регуляторного акта 

4 У разі прийняття проєкту 
регуляторного акта 
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задекларовані цілі 
забезпечать повною мірою 
досягнення поставленої 
мети стосовно приведення 
Порядків у відповідність до 
вимог Закону шляхом 
внесення змін до Порядків 
формування тарифів, 
затверджених постановою 
Кабінету Міністрів 
України від 01.06.2011 
№ 869 «Про забезпечення 
єдиного підходу до 
формування тарифів на 
комунальні послуги», що 
дасть змогу визначити 
чіткий механізм 
розрахунку суб’єктами 
господарювання, 
діяльність яких 
регулюється на місцевому 
рівні, економічно 
обґрунтованих тарифів на 
теплову енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, послуги з 
постачання теплової 
енергії і постачання гарячої 
води, на централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення.

Рейтинг 
результативності

Вигоди (підсумок) Витрати 
(підсумок)

Обґрунтування 
відповідного місця 

альтернативи у 
рейтингу

Залишення 
існуючої на 

даний момент 
ситуації без змін

Для держави:
Відсутні 
Залишиться не 

врегульованим 
питання 
встановлення 

Для держави:
Відсутні

Для громадян:
Відсутні

Рейтинг низький 
через відсутність 
способів 
вирішення 
проблеми.
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економічно 
обґрунтованих 
тарифів на 
встановлення 
тарифів на теплову 
енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, на 
послуги з 
постачання теплової 
енергії і постачання 
гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення.

У законодавстві 
відбулись значні 
зміни, які 
безпосередньо 
пов’язані із 
тарифною 
політикою у сферах 
тепло-, 
водопостачання та 
водовідведення, а 
відтак це  вимагає 
відповідних змін у 
підходах до 
формування тарифів 
на ці послуги.

Для громадян:
Відсутні 

Для суб’єктів 
господарювання:

Відсутні 
Альтернатива є 

неприйнятною, 
оскільки не 
забезпечує 

Для суб’єктів 
господарювання:

Відсутні 
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досягнення 
поставленої мети. 

Залишення 
існуючої на даний 
момент ситуації без 
змін не 
узгоджується з 
вимогами чинного 
законодавства, 
оскільки положення 
передбачені 
порядками, 
затверджені 
постановою 
Кабінету Міністрів 
України від 1 червня 
2011 р. 
№ 869 не в повній 
мірі відповідає 
вимогам чинного 
законодавства.

У разі залишення 
ситуації без змін 
суб’єкти 
господарювання, що 
надають комунальні 
послуги:

не матимуть змоги 
забезпечити 
дотримання вимог 
чинного 
законодавства під 
час формування 
тарифів;

не зможуть 
запровадити 
диференціацію 
тарифів на 
комунальні послуги 
в частині витрат на 
встановлення вузлів 
комерційного 
обліку;
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отримуватимуть 
більшу кількість 
скарг від 
споживачів 
комунальних 
послуг.

Прийняття 
проєкту 

регуляторного 
акта

Для держави:
У разі прийняття 

проєкту 
регуляторного акта 
для держави вигода 
заключатиметься у 
приведенні 
Порядків у 
відповідність із 
Законом; 
удосконаленні 
положень Порядків;

забезпеченні 
єдиного підходу до 
формування 
тарифів на  послуги 
з постачання 
теплової енергії і 
постачання гарячої 
води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення 
суб’єктами 
господарювання, 
діяльність яких 
регулюється на 
місцевому рівні.
Органам місцевого 

самоврядування 
реалізувати власні 
(самоврядні) 
повноваження щодо 
встановлення 
тарифів комунальні 
послуги 
сформованих 

Для держави:
Відсутні

Для громадян:
Відсутні

Для суб’єктів 
господарювання:

які можуть 
виникнути 
внаслідок дії 
регуляторного 
акта, 
залежатимуть 
від процесу 
здійснення 
розрахунків 
тарифів. 

За прогнозними 
розрахунками, 
додаткові 
матеріальні 
витрати для 
суб’єктів 
господарювання, 
пов’язані із 
виконанням 
вимог проєкту 
акта, можуть 
становити 
6 580697,62 грн. 

 

Рейтинг високий, 
оскільки 

прийняття проєкту 
регуляторного акта 
дозволяє найбільш 
повно підійти до 

розв’язання 
існуючих проблем  

та досягти 
задекларовані цілі, 

що повністю 
забезпечить 
потребу у 
вирішенні 
проблеми, 
встановить 

зрозуміле загальне 
регулювання, не 
примножуючи 

кількості 
нормативно - 

правових актів з 
одного питання та 

зникає 
неврегульованість 

проблеми, що 
виникла, у 
чинному 

законодавстві.

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/869-2011-%D0%BF/paran366#n366
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відповідно до вимог 
чинного 
законодавства;

встановити 
зрозуміле загальне 
регулювання.

Для громадян:
оплачуватимуть 

спожиту теплову 
енергію та 
комунальні послуги 
за економічно 
обґрунтованими 
тарифами, а також 
оплачуватимуть 
вартість зазначених 
послуг з 
врахуванням 
особливостей 
надання 
комунальних 
послуг.

Для суб’єктів 
господарювання:
матимуть чіткий 
механізм 
розрахунку 
економічно 
обґрунтованих 
тарифів на теплову 
енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, на 
послуги з 
постачання теплової 
енергії і постачання 
гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення; 

уникнуть 
непорозумінь з 
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органами місцевого 
самоврядування під 
час встановлення 
тарифів на теплову 
енергію, її 
виробництво, 
транспортування та 
постачання, на 
послуги з 
постачання теплової 
енергії і постачання 
гарячої води, на 
централізоване 
водопостачання та 
централізоване 
водовідведення;

дотримуватимутьс
я вимог 
законодавства під 
час формування 
тарифів на теплову 
енергію та 
комунальні 
послуги;

дасть можливість 
привести у 
відповідність до 
положень Закону 
механізм 
формування тарифів 
на теплову енергію 
та комунальні 
послуги врахувавши 
при цьому 
особливості 
здійснення аналізу 
витрат під час зміни 
тарифів та їх 
перерахування у 
зв’язку із зміною 
основних 
складових.
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Рейтинг Аргументи щодо переваги 
обраної альтернативи / причини 
відмови від альтернативи

Оцінка ризику 
зовнішніх чинників на 
дію запропонованого 
регуляторного акта

Залишення 
існуючої на 

даний момент 
ситуації без змін

Не забезпечується досягнення 
цілей, оскільки існуючий 

механізм формування тарифів на 
теплову енергію, її виробництво, 
транспортування та постачання, 
послуги з постачання теплової 

енергії і постачання гарячої 
води, на централізоване 

водопостачання та 
централізоване водовідведення 

не дозволяє виконати суб’єктами 
господарювання та органами 

місцевого самоврядування 
вимоги Закону в частині 

розрахунку та встановлення 
відповідних тарифів. 

Зовнішні чинники на 
дію регуляторного акта у 
разі залишення існуючої 

на даний момент 
ситуації без змін 

відсутні.

Прийняття 
проєкту 

регуляторного 
акта

Прийняття регуляторного акта 
забезпечить повною мірою 
досягнення задекларованих цілей 
поставленої мети.

На дію цього 
регуляторного акта 
негативно можуть 
вплинути такі економічні 
та політичні фактори: 
економічна криза, 
політична 
нестабільність, зміни              
в чинному законодавстві.

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 
проблеми

Прийняття постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 
порядків, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 
1 червня 2011 р. № 869» дозволить:

- визначити Порядок формування тарифів на теплову енергію, її 
виробництво, транспортування та постачання, послуги з централізованого 
опалення і постачання гарячої води для суб’єктів господарювання, діяльність 
яких регулюється на місцевому рівні (для 1662 суб’єктів господарювання у сфері 
теплопостачання) та Порядок формування тарифів на централізоване 
водопостачання та централізоване водовідведення (для 2305 суб’єктів 
господарювання у сфері водопровідно-каналізаційного господарства);
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- забезпечити єдиний підхід до формування тарифів на теплову енергію, її 
виробництво, транспортування та постачання, послуги з постачання теплової 
енергії і постачання гарячої води, на централізоване водопостачання та 
централізоване водовідведення підприємствами, діяльність яких регулюється на 
місцевому рівні;

- привести Порядки у відповідність із Законом.
Реалізації регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних 

витрат. Разом з тим, державі в особі органів місцевого самоврядування, буде 
необхідно встановлювати нові тарифи з урахуванням вимог регуляторного акта. 

Для впровадження регуляторного акта необхідно забезпечити 
інформування виконавців комунальних послуг та споживачів цих послуг про 
вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення у засобах масової 
інформації та розміщення на офіційному вебсайті Мінінфраструктури та 
Урядовому порталі.

Заходи, які необхідно здійснити суб’єктам господарської діяльності з 
метою реалізації даного регуляторного акта: 

1) ознайомитися з вимогами регулювання (пошук та опрацювання 
регуляторного акта в мережі Інтернет); 

2) організувати виконання вимог регулювання, зокрема: провести 
перерахунок тарифів з урахуванням вимог регуляторного акта.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від 
ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи 

місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні 
проваджувати або виконувати ці вимоги

Реалізація проєкту регуляторного акта не потребуватиме додаткових 
бюджетних витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами 
виконавчої влади чи органами місцевого самоврядування, фізичними та 
юридичними особами.

Виконання вимог проєкту регуляторного акта залежно від ресурсів, якими 
розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, 
фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або виконувати ці 
вимоги, оцінюється вище середнього. 

Враховуючи, що питома вага малих суб’єктів господарювання у загальній 
кількості суб’єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання 
проєкту регуляторного акта, становить 9 відсотків Тест малого підприємництва 
(М-Тест) не розроблявся. 

Прийняття та оприлюднення проєкту регуляторного акта в установленому 
порядку забезпечить доведення його вимог до суб’єктів господарювання, 
центральних та місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого 
самоврядування, фізичних та юридичних осіб.

Прийняття проєкту регуляторного акта не призведе до неочікуваних 
результатів і не потребуватиме додаткових витрат з державного бюджету.
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Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії регуляторного акта не 
прогнозується.

Для виконання вимог регуляторного акта передбачаються можливі витрати 
суб’єктів господарювання, які представлятимуть собою додаткові трудові та, 
відповідно, фінансові витрати, пов’язані із здійсненням розрахунків тарифів. 

Зазначений обсяг витрат визначатиметься як затрати підприємства на 
оплату праці спеціалістів, які братимуть участь у процесі здійснення розрахунків 
тарифів. Передбачається, що для здійснення такої роботи необхідно 40 людино-
години. Для усіх підприємств загальний обсяг таких витрат орієнтовно 
становитиме 162 647 людино-годин (41 людино-години х 3967 підприємства) або 
6 580 697,62 грн (3967 підприємства х середні витрати на одне підприємство 
(1658,86 гривень).
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VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта – необмежений. 
Регуляторний акт набирає чинності відповідно до законодавства після його 

офіційного опублікування.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Прогнозними значеннями показників результативності регуляторного акта 
є: 

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних 
цільових фондів, пов’язаних з дією регуляторного акта – не прогнозується; 

кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія 
регуляторного акта – усі суб’єкти господарювання, що виробляють, 
транспортують та постачають теплову енергію, надають (мають намір надавати) 
послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води, 
централізованого водопостачання та централізованого водовідведення та для 
яких тарифи встановлюються органами місцевого самоврядування (суб’єкти 
господарювання, діяльність яких регулюється на місцевому рівні) - 3967; 

розмір коштів і час, що витрачатимуться суб’єктами господарювання, 
пов’язаними з виконанням вимог регуляторного акта на сьогодні орієнтовно 
становитиме: – 6 580 697,62 грн та 162 647 людино-годин відповідно; 

розмір тарифів на теплову енергію, її виробництво, транспортування та 
постачання, послуги з постачання теплової енергії і постачання гарячої води що 
встановлюються органами місцевого самоврядування; 

розмір тарифів на централізоване водопостачання та централізоване 
водовідведення, що встановлюються органами місцевого самоврядування;

рівень оснащеності будівель вузлами комерційного обліку питної води;
рівень оснащеності будівель вузлами комерційного обліку гарячої води;
рівень оснащеності будівель вузлами комерційного обліку теплової 

енергії;
кількість звернень, пропозицій та зауважень від суб’єктів господарювання 

та/або фізичних осіб щодо реалізації положень регуляторного акта з питань 
формування тарифів;

кількість звернень, пропозицій та зауважень від органів місцевого 
самоврядування щодо реалізації положень регуляторного акта з питань 
формування тарифів;

рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб з 
основних положень регуляторного акта – вище середнього; проєкт 
регуляторного акта розміщено на офіційному вебсайті Мінінфраструктури. 

Додатковими показниками результативності дії регуляторного акта є:
Зазначені показники будуть визначатися, шляхом здійснення 

Мінінфраструктури аналізу інформації, одержаної від суб’єктів господарювання 
та обласних, Київської міської військових адміністрацій.
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IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 
відстеження результативності дії регуляторного акта

Стосовно цього регуляторного акта буде здійснюватися базове, повторне та 
періодичне відстеження його результативності в строки, встановленні статтею 
10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності».

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде проведено 
після набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше дня, з якого 
починається проведення повторного відстеження результативності цього акта; 

повторне відстеження результативності – через рік з дня набрання ним 
чинності, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим регуляторним 
актом; 

періодичне відстеження результативності – раз на три роки починаючи з 
дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього 
регуляторного акта. 

Відстеження результативності дії регуляторного акта здійснюватиметься 
Мінінфраструктури статистичним методом.

Заступник Міністра                                                                 Олександр БУТЕНКО

__ ____________ 2023 р.
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Додаток 
до розділу ІІI аналізу регуляторного 

впливу

ВИТРАТИ
на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва, 

які виникають внаслідок дії регуляторного акта

Порядковий 
номер

Витрати За перший 
рік

За п’ять 
років

1 Витрати на придбання основних 
фондів, обладнання та приладів, 
сервісне обслуговування, 
навчання/підвищення кваліфікації 
персоналу тощо, гривень

- -

2 Податки та збори (зміна розміру 
податків/зборів, виникнення 
необхідності у сплаті податків/зборів), 
гривень

- -

3 Витрати, пов’язані із веденням обліку, 
підготовкою та поданням звітності 
державним органам, гривень

- -

4 Витрати, пов’язані з адмініструванням 
заходів державного нагляду (контролю) 
(перевірок, штрафних санкцій, 
виконання рішень/ приписів тощо), 
гривень

- -

5 Витрати на отримання 
адміністративних послуг (дозволів, 
ліцензій, сертифікатів, атестатів, 
погоджень, висновків, проведення 
незалежних/обов’язкових експертиз, 
сертифікації, атестації тощо) та інших 
послуг (проведення наукових, інших 
експертиз, страхування тощо), гривень

- -

6 Витрати на оборотні активи 
(матеріали, канцелярські товари тощо), 
гривень

- -

7 Витрати, пов’язані із наймом 
додаткового персоналу, гривень

- -

8 Інше (уточнити), гривень:
Можливі трудові витрати, пов’язані із 

ознайомленням виконавцями 
1658,86 грн 8294,3 грн
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комунальних послуг з прийнятим 
актом.
Для здійснення такої роботи, 

підприємству необхідно додатково 40 
людино-години. 
Для одного підприємства такі затрати 

орієнтовно становитимуть 1618,40 грн 
Для усіх підприємств, загальний обсяг 
таких витрат орієнтовно становитиме 
6 420 192,8 грн (розраховується як 
добуток кількості підприємств, що 
користуватимуться нормативно-
правовим актом (3967 од) та середніх 
витрат на одне підприємство (1618,4 
грн)

9 РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 
+ 6 + 7 + 8), гривень

1658,86 грн 8294,3 грн

10 Кількість суб’єктів господарювання 
великого підприємництва, на яких буде 
поширено регулювання, одиниць

3967 3967

11 Сумарні витрати суб’єктів 
господарювання великого 
підприємництва, на виконання 
регулювання (вартість регулювання) 
(рядок 9 х рядок 10), гривень

6 580697,62 
грн

32 903 488,1 
грн

Для обрахунку приймаємо за основу мінімальну заробітну плату, визначену 
у погодинному розмірі, що становить 40,46 грн/год відповідно до Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2023 рік»; час, який витрачає суб’єкт 
господарювання для ознайомлення та обрахунку форм – 41 людино-годин.

*Розрахунки проводились на основі очікуваної кількості суб’єктів 
господарювання великого і середнього підприємництва, які будуть здійснювати 
ознайомлення з прийнятим регуляторним актом .

Розрахунок відповідних витрат на одного суб’єкта господарювання
Вид витрат У перший рік Періодичні 

(за рік)
Витрати за 
п’ять років

Витрати на придбання основних 
фондів, обладнання та приладів, 
сервісне обслуговування, 
навчання/підвищення кваліфікації 
персоналу тощо

     --       --         --

Вид витрат Витрати на сплату податків 
та зборів 

Витрати за 
п’ять років
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(змінених/нововведених) 
(за рік)

Податки та збори (зміна розміру 
податків/зборів, виникнення 
необхідності у сплаті 
податків/зборів)

-- --

Вид витрат Витрати* на 
ведення 
обліку, 

підготовку та 
подання 

звітності (за 
рік)

Витрати на 
оплату 

штрафних 
санкцій за рік

Разом за рік Витрати за 
п’ять років

Витрати, пов’язані із 
веденням обліку, 
підготовкою та 
поданням звітності 
державним органам 
(витрати часу 
персоналу)

-- -- -- --

*Вартість витрат, пов’язаних із підготовкою та поданням звітності 
державним органам, визначається шляхом множення фактичних витрат часу 
персоналу на заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації).

Вид витрат Витрати* на 
адміністрування 

заходів 
державного 

нагляду 
(контролю) (за рік)

Витрати на 
оплату 

штрафних 
санкцій та 
усунення 
виявлених 

порушень (за 
рік)

Разом за 
рік

Витрати 
за п’ять 

років

Витрати, пов’язані з 
адмініструванням 
заходів державного 
нагляду (контролю) 
(перевірок, штрафних 
санкцій, виконання 
рішень/ приписів тощо)

-- -- -- --

*Вартість витрат, пов’язаних з адмініструванням заходів державного 
нагляду (контролю), визначається шляхом множення фактичних витрат часу 
персоналу на заробітну плату спеціаліста відповідної кваліфікації.
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Вид витрат Витрати на 
проходження 
відповідних 

процедур 
(витрати часу, 

витрати на 
експертизи, 

тощо)

Витрати 
безпосередньо 

на дозволи, 
ліцензії, 

сертифікати, 
страхові поліси 

(за рік - 
стартовий)

Разом за рік 
(стартовий)

Витрати 
за п’ять 

років

Витрати на отримання 
адміністративних послуг 
(дозволів, ліцензій, 
сертифікатів, атестатів, 
погоджень, висновків, 
проведення незалежних / 
обов’язкових експертиз, 
сертифікації, атестації 
тощо) та інших послуг 
(проведення наукових, 
інших експертиз, 
страхування тощо)

-- -- -- --

Вид витрат За рік 
(стартовий)

Періодичні
(за наступний 

рік)

Витрати за 
п’ять років

Витрати на оборотні активи 
(матеріали, канцелярські 
товари тощо)

            --                --              --

Вид витрат Витрати на оплату праці 
додатково найманого персоналу 

(за рік)

Витрати за
п’ять років

Витрати, пов’язані із наймом 
додаткового персоналу

--          --

_________________
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Державна регуляторна служба 
України

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 
надсилає аналіз регуляторного впливу до проєкту постанови Кабінету Міністрів 
України «Про внесення змін до порядків, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 1 червня 2011 р. № 869» (далі – проєкт акта), 
доопрацьований з урахуванням зауважень, наданих в робочому порядку 
Державною регуляторною службою України за результатами розгляду проєкту 
акта, надісланого листом Мінінфраструктури від 15 вересня 2023 р. 
№ 848/25/63-23.

Додатки: 1. Доопрацьований аналіз регуляторного впливу на 25 арк.
                 2. Повідомлення про оприлюднення на 2 арк. 

Заступник Міністра                                                                 Олександр БУТЕНКО

Ольга Лєппо 351 46 17

mailto:miu@mtu.gov.ua
http://www.mtu.gov.ua/

